

# 加强安全监管 积极查漏补缺

# “双代”改造工程 10月底前全部完工

坚决打赢大气污染综合治理攻坚战

本报讯 (记者 王宠)2020年省会农村地区“双代”改造工作基本完工,共完成“双代”改造约130.5万户,其中气代煤约103万户。2021年的工作重心将转入“双代”工程安全监管。近日,我市印发《2021年农村地区气代煤电代煤工作方案》,明确下一步工作任务。

为有力推进散煤清洁替代,实现我市平原地区散煤清零目标,近年来,我市立足改善民生和大气环境质量,坚持科学统筹安排,坚持“以气定改、以电定改、不立不破”,科学推进农村地区“双代”改造工作,切实保障人民群众温暖过冬。

“双代”采暖设备质保期普遍为3年,各县(市、区)根据本地实际情况,按照农户自愿的原则,可对已使用3年以上已出质保期的功率大、效果差的电暖器、电锅炉、石墨烯等采暖设备,采用热泵技术、光热等节能电代煤设备进行置换,确保电代煤采暖效果,确保满足农户采暖需求。

同时,对2016年气代煤改造以来的用户进行全面排查,对未安装燃气泄漏报警联动装置或自动切断装置的农户进行补装,对使用不达标软管的进行更换,全面整理规范农村燃气、电力、通讯、网络等线路,避免燃气管道与其他线缆交叉交会,消除安全隐患。

《方案》要求,在查漏补缺及电代煤代办工作中,涉及电代煤改造的,必须由当地电力部门测算电力负荷,经电力部门同意后再实施改造;新增气代煤的,要督促燃气企业及时签订有效供气合同,确保气源供应充足、施工质量稳定。结合当地经济实力、财力状况、双代用户承受能力等实际情况,妥善解决相关问题,重点关注低收入及特困群体层面,妥善做好兜底保障,避免散煤复燃。

此外,要加强对中标企业采暖设备产品质量的监管力度,对经检测判定为不合格的产品采取召回、更换等措施,坚决清除以次充好、以假充真、不按照中标承诺的质量标准和材料、材质销售产品的企业,确保采暖设备质量和使用安全。

## 厚植人才沃土 激活“求贤”引擎

### 栾城区“产业+人才”发展格局初步形成

本报讯 (记者 杜倩倩 通讯员 段银 李佩羽)近日,栾城区组织开展栾城区第三批人才公寓分配工作,该区13名各类别各层次人才绿卡持卡者幸运地获得公寓居住资格。据悉,本次分配的人才公寓为佐佑华庭小区的13套房源,每套房间均配备了空调、电视机、洗衣机、冰箱、沙发、床等基本设施。

发展的栾城区求贤若渴。近年来,该区在拓宽引才渠道、创新人才政策、搭建成长舞台等方面做了大量扎实有效的工作,并坚持事业用才、政策引才、平台聚才、环境留才,努力完善“引进、培育、使用、留住”的人才链条,为建

设现代新区、美丽栾城提供重要人才智力支撑。

截至2020年11月30日,全区累计引进市级B卡人才134人,区级绿卡人才1157人,其中2020年前11个月新增市级B卡人才52人,区级绿卡人才571人,较2019年底总人数翻了一番多,新增专家院士团队3个。